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. Szémitsd ki a

— 3 7
= v+ :z—4ésx+1:&=—z+5

)
v 3

egyenesek metszéspontjat!

Szamitsd ki a P(2,1,1) pont z +y — 2+ 1 = 0 siktdl valé tavolsdgat!

. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet.

x—1974+x—1976+x—1978+x—1980_x—30+x—28+x—26+x—24
30 28 26 24 1974 1976 1978 1980

Hatérozzuk meg a (2,0, 0), (0,—1,0), (0,0, 5) pontokra illesztett sik egyenletét.

. A z paraméter mely értékei mellett meréleges a (5, —3,2) és (7,4, z) vektor egymédsra?

Dontsiik el, hogy a valés egyiitthatos polinomok alabbi részhalmazai vektorteret alkotnak-e a szokasos
miiveletekkel.

(a) {f|degf =100 vagy f = 0};

(b) {f|deg f <100 vagy f = 0};

(c) {f|degf > 100 vagy f = 0};

(d) {f1£(5) = 0};

(e) {f1£(5) =1}

(f) {f|f minden egyiitthatdja racionalis}.

Legyen V = 7Z a szokdsos Osszeadassal, és T' = Q. Lehet-e a ® skaldrral valé szorzdst ugy értelmezni,
hogy vektorteret kapjunk?

Legyen V' vektortér, W pedig egy nem-trivialis altere. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil
(w,v € V;A €R)?

(a) u+veW = u,v e W;

(b) A #£0, ueW = uecW,

() ueWouogW=u+vg¢gW.

. Legyen W a V vektortér egy altere, u,v,w € V, tovabba tegyiik fel, hogy

utveW, u+2w g W, w+3ueW.
Mit allithatunk az 5u + 3v + w, illetve 6u + 3v + w vektorok és W kapcsolatardl?

(*) Bizonyitsuk be, hogy a (valds test feletti) V' vektortér nem &llithaté el6 véges sok valédi alterének
egyesitéseként.

Bizonyitsuk be, hogy az A = {a;: i € I} vektorhalmaz generdtuma megegyezik a V vektortér
legsziikebb A-t tartalmazé alterével.

Legyen a, b, c egy vektortér linedrisan fiiggetlen vektorhdrmasa. Linedrisan fiiggetlen-e ebben a térben
a+b,a+c ésb+c?
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Legyen a, b, c egy vektortér linearisan fiiggetlen vektorharmasa, A egy skalar. A a+b+c, a—b—c, b—Ac
vektorharmas a A paraméter mely értékeire lesz linearisan Osszefiiggo, illetve linedrisan fiiggetlen?

Bizonyitsuk be, hogy ha a V vektortérben az {a,, a,, . .., a; } linedrisan fiiggetlen rendszer, {0, b, ..., b, 1}

pedig linedrisan Osszefiiggd vektorrendszer, akkor a ketté koziil pontosan az egyik bazis.
Milyen p-re van benne az (1,3,5) vektor a (1,1,0), (0,0,1), (1,p, 1) vektorok &ltal generalt altérben?

Milyen a-ra van megoldédsa az aldbbi egyenletrendszernek?

r+az = 3
y+z = 95
r+z = 1

Adjuk meg p és q értékét gy, hogy az alabbi sikok egy egyenesre illeszkedjenek.
2r+3y—2 = 6
T—3y+2z = 5
dr —3y+pz = ¢

Létezik-e olyan egyenes, amelyik az aldbbi harom sik mindegyikével parhuzamos? Ha igen, adjuk
meg koziiliikk az origéon atmenot.

2 +4y+32 = 1
r+Ty+4z = 3
3r -5y —2 = 2
(*) Tekintsiik az Osszes valGs szdmon értelmezett valés értékii fliggvényeket a raciondlis szdmok

feletti vektortérként, a szokasos miiveletekre. Legyen ebben H az egész értéki fiiggvények halmaza.
Doéntsiik el, hogy az aldbbi fiiggvények elemei-e a H altal generalt (H) altérnek.

[ 2 hazeQ

@ f0={ 1 e
1 hazeN
(b) g(z) :{ 0, egyébként.

(*) Tekintsiik a valés szamokat a raciondlis szamok feletti vektortérként, a szokdsos miiveletekkel. Bi-
zoyitsuk be, hogy kiilonb6z6 primszamok rogzitett alapu logaritmusai mindig linedrisan fliggetlenek.

(*) Tekintsiik a valés szdmokat a racionalis szamok feletti vektortérként, a szokdsos miiveletekkel.
Tegyiik fel, hogy egy « valds szam pozitiv egész kitevijli hatvanyai k& dimenziés alteret generalnak.
Mekkora az a legkisebb j fok, hogy az a szdm egy j-d foku egész egyiitthatdés polinom gyoke?

(**) Legyen V egy 100-dimenziés vektortér a valés szamok felett. Hany olyan vektor létezik V-ben,
melyek koziil bdarmely 100 bazist alkot?

(**) A Fibonacci-szamok sorozatat a

fo=hH=1fin=fi+fin,1=12,... (1)
rekurziéval definigljuk. Adjunk explicit képletet f,-re. Utmutatds: A (1)-t kielégit6 valds szamsorozatok
vektorteret alkotnak.

Egy V' vektortér a,,a,,...,q; elemeirdl tudjuk, hogy az a; + a;, 1 < i < j < k vektorok bazis
alkotnak V-ben. Mekkora lehet V' dimenzidja?



